

PÉCSI FIGYELŐ.

Előfizetési díj: Pécsett vagy más vidéki kint: évi 5 forint, félre 2 forint 50 krajczár, negyed évi 1 forint 25 krajczár. Egyes szám 10 krajczár. Megjelenik minden szombaton. Készen tartjuk minden kedves olvasónak a Weidinger N. szülői.

Hirdetések ára: Egy előfizetés után 6 krajczár, 3-szor 5 krajczár, 10-szer 4 krajczár. — Minden hirdetés után 30 krajczár. Bélyegdíj fizetendő. A hirdetések díja előre fizetendő.

SZERKESZTŐI IRODA: Ó. posta-utca 16-ik szám. Kéziratok vissza nem küldetnek.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városház épületben, Lill János úr a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, valamint a vidéken minden pósthivatalnál.

KIADÓ HIVATAL: János-utca 8-ik szám.

Az új igazságügyminiszter programja.

Új igazságügyminiszter, régi program. Ezzel a néhány szóval lehet jellemezni Fabinyi Theofil újonnan kinevezett igazságügyminiszter főfogalmait az igazságügyminiszterterületen.

esetlik. Csak hogy más kérdés, vajjon a kivétel ellen nem lesz-e sokkal több kifogás, mint volt eddig. Mert egy miniszter, ha ily határozottan igér, tartozik beváltani ígéréteit, foltéve, hogy Tisza Kálmán politikáját előre is irányadón el nem fogadja, amely taktika abból áll, semmit be nem váltani, a mit úgynevezésen igért. Már pedig kövte hisszük, hogy a legjobb és legkomolyabb akarat mellett is, melyet föltesztünk Fabinyiról, tovább mehetne a reformok legjelentékenyebbjeiben, mint mentek előtte.

Melyek az igért reformok között a legfontosabbak? Kettő a fontosabb. Az egyik a szóbeliség és közvetlenség alapjára helyezett perrend, a másik a katonai büntető eljárás reformja.

Már most az a kérdés, vajjon Fabinyi Theofil a tárgya elvállalásának feltételeit kötött-e ki a reformok keretében? S ha kikötötte, komolyan számolt-e a rendszer által eléje gördítendő, csaknem elháríthatatlan akadályokkal? Mert azt nem merjük fölteni, hogy azok iránt az akadályok és nehézségek iránt ne legyen tájékozva. Mihelyt pedig tájékozva van, állig hisszük, hogy a két reform bármelyikének keretét illetően komolyan bírja.

Mi állt ugyanis eddig utjában a szóbeliség és közvetlenség alapjára fektetett perrend keretében? Az igazságot a közvéleményével szemben rögtön ott volt annak költéses volta, melyet a romlott pénzügyi viszonyok meg nem bírnak. Hogy p-dig a pénzügyi viszonyok Fabinyi miniszteriségének elfogadásakor se javultak, azt a képviselőházban most folyó tárgyalások eléggé igazolják.

Kedvezőbb-e a helyzet a katonai büntető eljárásra vonatkozólag. Delogya az! A katonai eszközüesség, a czipf és hatalmaskodás dolgában feunállók nehézségek ma is a régi erővel fenyegetnek minden ily irányu hites kísérlet. A javaslatot a tárgyhban ott hánódik és vetődik a miniszteriumok között. Lucaza széke se készült így, mint készült a reform.

Országgyűlés.

A négy millió póthitelről, s a husz millió tevedetről szóló törvényjavaslatok általános tárgyalásának harmadik napján, hétfőn magas parlamenti színvonalra emel-

kedett a vita, melynek során különösen az ellenzéki álláspont két védőjének Irányi Dánielnek és Apponyi Albert grófnak felszólalásai keltek nagy hatást. Mozgalmas és érdekes jelenetek játszódtak le, melyben élénken nyilvánult a háziguglata, a szónyegen lévő nagyfontosságú kérdésekkel szemben. A ház külső képe is olyanná alakult a déli órákban, a milyen régen volt. Telt padsorok lenn, s féltelöl hülygközönség a karzatokon. Elsőnek Andreaszky Gábor br. beszélt. Az antiszemita párt álláspontját fejtegette. Kijelentette, hogy nem fogadja el sem a törvényjavaslatokat, sem a két ellenzéki párt által beadott határozati javaslatokat, mert azt kívánna, hogy a kormány felelősségre vonassék az elkövetett hibáikért. Utána Horváth Gyula szólalt fel. Csaknem másfélórán át tartó beszédében fejtekte ki nézeteit, miközben főleg Horvátszky Nandorral és Eneydi Lukácsossal polemizált. Azt bizonyította, hogy a tulkiadások a természetes következményei annak a politikának, melyet a kormány követ, s a melyet ő öntudatosan helyesel. Nem tartózkodott a bírálattól sem, s elismerte, hogy az előterjesztések formai szempontból joggal kifogásolhatók, de minthogy a tulkiadások az ország érdekében történtek, s mert teljes bizalma van a kormány, különösen pedig annak vezetője iránt, elfogadja a törvényjavaslatokat. Horváth Gyulának szigorú tárgyilagossággal mondott beszédét elég figyelemmel hallgatták, s a jobb oldalon gyakran hangzott fel a helyeslés.

A következő szónok Irányi Dániel volt. A miniszterelnök minapi beszédének ama passzusára reflektált, a mely szerint a miniszterelnök csaknem tartaná azt, ha a függetlenség és 48-as párt jutna kormányra. Irányi kettős szempontból itélte meg ezt a sértőt, elbizakodott nyilatkozatot: a miniszterelnök vagy a párt elveit tartja veszélyeseknek, vagy pedig a párt tagjainak személyi tulajdonságait kifogásolja. Irányi az első feltevésre azzal válaszolt, hogy Tisza Kálmán egykor ugyanazokat az elveket követte, a melyeket a függetlenség párt ma is programjánál vall, a másik feltevésről szemben abbeli meggyőződését fejezte ki, hogy alkalomadtan bizonyosan lennének e pártban oly férfiak, a kik alkalmasabb módon kormányozhatnák az országot, mint Tisza Kálmán, a kinek tizenegy évi kormányzása alatt olyan siralmas helyzetbe jutott az ország. Irányi rövid beszéde formai szempontból is kitünően sikerült szónoklat. A sértő nyilatkozaton való jogos felháborodás méltóságos hangja, a benső meggyőződés férfias szilárdasága, s egy minden tekintetben fizetlemdelgő politikai karakternek határozottsága nyert erőteljes kifejezést ebben

előbb kézhez nem vehetem, fel nem nyitatom és ha esetleg vámköteles tárgyat viszek magammal, melyet azonban csak ott használhatok, hol podgyászomat kinyerő fogom, én e tárgy után, mert ez Németországban, Belgiumban és Franciaországban keresztül fog futni, vámot fizessék és e czéloból azt bejelentsem. No de a pénzügyi rendeletek és törvények közt számtalan olyan foglaltatik, mely nem közönséges halandó észjárása számára van alkotva vagy hozva.

A bajor finácnök előtt azonban le a kalappal! Oly noblessel végezték kelemetlen funkeziójukat, hogy elbámultunk. Előre megy egy finác né és a börendök szárazatát felnyitogtja, — erre, miután az ember börendjét felnyitotta, jön egy magasabb állásu, ki azt megvizsgálja. Ropant finom érzékkel bírhatnak ezek az emberek, mert csak félhűről és csak feletesen tapogart, ráragasztván a börendre a passust. Ha az ember börendjét bezártá, ismét jön egy, a beszíjazást végi. Az angol perre vonatkozó összes irataim egy külön kofferben voltak elhelyezve, — midőn ezt felnyitottam, bámult a finác, és tudja isten mit sejtett; azonban megmagyarozván néki az iratok és csomagok tartalmát, teljesen kielégítve egész időmossággal és német „gemüthlichkeiten” azt kívánta, hogy nyjerjem is meg a pert. Bevégeznem a vizsgatorurát: siettem az étterembe. 20 perc azonban oly esékély idő, hogy ez alatt podgyász vizsgálatni és megvacsorálni lehetséges nem volt, ha csak az ember ez utóbbit úgy kutyaftutnába nem akarta volna bevégezni; de magyar emberhez illő tisztességes nyugodtsággal evéshez, hogy az, mit az ember eszik, vére is váljék: arra idő nem volt. És minthogy Passauban dr. Kuncz fölött annyiban elvált, mennyiben egy másik koptéba szállott át, hogy ilykép ő is, mi is végig nyujtózokdhassunk, dr. Králikkal

a rövid felszólalásban. A szó teljes értelmében nagy hatása volt; konsternálta a jobboldalt és fölkeltesítette az ellenzéki partokat. Ennek a lelkesültségnek valóban megíatott, ünnepies nyilvánulása volt. Többször zajos éljenzés és taps szakította félbe a szónokot, s mikor ez egy lendületes frappans nyilatkozattal befejezte felszólalását, a hatás tetőpontját érte el. Percezékig tartó éljenzés harsogott az egész baloldarról, a hol mindenki áthatott a szónok nyilatkozatainak meggyőző igazsága. A képviselők csoportosan siettek Irányihoz, nem hogy üdvözljék, hanem hogy megköszönjék az ellenék nevében való nemes fellépését. Tisza Kálmán miniszterelnök, a kin észrevehető volt az izgottság, felállott, de a baloldarról urja, meg újra kitört az éljenzés úgy, hogy a miniszterelnök alig juthatott szóhoz. Végre a csend helyreállott, s a miniszterelnök választott Irányinak; beszéde halvány, színtelen volt s bár a jobboldal igyekezett minden alkalmat felhasználni, hogy tüntessen mellette, az Irányi beszédének hatásait fikarcnyival sem csökkentette. — A következő szónok Apponyi Albert gr. volt. Mai beszéde, melylyel több, mint egy órán át tartotta kelteve az általános figyelmet, méltán sorakozik a ház e fényes tehetségu szónokának legjelesebb parlamenti felszólalásaihoz. A komoly méltóságos érvelés mellett ezutal a könnyed szellemesség, s a maró guny éles fegyvereit is használta, még pedig pompás sikerrel. Nagy alkalossággal bírálta meg a helyzetet, s ékesszólásának megragadó erejével vonta le a kormányra néve igazán lesújtó következtetéseit. Csatlakozott az Irányi nyilatkozataihoz és kijelentette, hogy a mostani kormányt meggyűvással egy fillér sem szavazhat meg, s így a törvényjavaslatokat sem fogadja el. Beszéde közben egymást érte a baloldarról az élénk helyeslés, végül pedig hosszasan éljenztek a szónokot, még akkor is, mikor Tisza miniszterelnök már fölállott, hogy reflektáljon Apponyi erős támadásaira. A miniszterelnök ezutal sem volt szerencés. Apró szörzáshalogatással kapaszkodott bele egy argumentumba, a nélkül azonban, hogy a kérdés lényegére nézve képzett volna polemiciájával igazolni a kormány álláspontját. Mint mindig, mikor hatást akar elérni, most a saját partjára mondott bókál végezte beszédét, a minnek természetesen az lett az eredménye, hogy a jobboldal megjelente, s ezzel az ílés véget ért.

Kedden befejeztett a 20 milliónyi törvénytelen túllöketekezés fölött az általa nos vita. Lükö Géza és Hoitsy Pál, pártunk tagjai, erőlyes beszédekert tartottak. Ülés végén Szapary Gyula gróf pénzügyminiszter és Apponyi Albert gróf közt

elhatároztuk, mikép mi majd csak a koptéban vacsorálunk; dr. Králik tehát magára vállalt a bevásárlást; én előre siettem koptékat elfoglalni az okból, hogy egy netán betolakodni akaró német sörszás és szándokoláról lebeszéljem, illetőleg szándokával együtt kikebelezzem. Dr. Králik nemskóra megragodva sonkával, sajttal, kalácsal és borral megérkezett. Nem is vártuk a vonat megindulását, hanem elhelyeznünk magunkat, és felterítvén: neki láttunk a vacsorához; megkértük azonban a kalauzt, kit ott már „Schaffner”-nak hívunk, hogy ne futtessen. Megigérte, de meg is tartotta szavát. Vacsora után rágujtván és beszélgetvén: a szivar elszívása után elkészítettük fekhelyeinket és aludtunk, még pedig oly jól, hogy csak Würzburg előtt ébredtem fel, hol reggeliztünk, még pedig kitünően rossz német kávé, nem lehetvén theát kapni.

Würzburgól futottunk Mainzig. Hogy Passautól Würzburgig milyen volt a vidék, azt nem tudom, mert éjjel haladtuk azt át; de Würzburgól kezdve alig mentünk el falu vagy város mellett, melyben, vagy mely körül kaszárnyát né láttunk volna, és pedig legtöbbnyire azon geneben építve, mint a bécsei Franz Joseph kaszárnya, természetesen egészi bõség mértében. E körülmény feltűnt előttünk, és kérdézőköösztünk azon felvilágosító választ nyertük, hogy ezen kaszárnyák azon milliórdokból épültek, melyeket a francziák az 1870. évi háború bevégztével fizettek. Megjegyeznem kell még, hogy Würzburgban nemcsak dr. Kuncz ntitársunkkal egyesültünk ismét, hanem, miután ott a vonat újból rendeztettt, a sheeping-car egyik koptéjába helyeztetttünk át. Würzburg és Mainz közt a vidék igen szép, — a vetések gyönyörűek valának, — a földmívelés körüli szorgalom a legkritikusabb igényeket is teljesen kielégítõ,

csattanós jelenet folyt le. A pénzügyminiszter huzta a rövidebb végét.

A főrendiháznak is igen látogatott ülése volt; a törvényhatóságokról szóló javaslatot tárgyalák és általánosságban elfogadták. Többek közt Perczel Miklós Baranyamegye főispánja is beszélt. Elmondván, hogy a vita során is arra a meggyőződésre jutott, hogy a tárgyalás alatt levő törvényjavaslat, habár ez alkalommal csupán a tapasztalt hiányok pótlására szorítkozik; miután az önkormányzatot lényegében nem érinti és alkotmányunk szellemének megfelelő álláspontra helyezkedik, mindenesetre ezzel is közelebb viszi a közigazgatás kérdését az annyira sürgetett végleges megoldáshoz, mint azok a fényes szónoklatok, melyekben oly tarka vegyülékkel találkoznunk az ellentétes, egymáshoz nem illő elveknek és teoriáknak, hogy valóban bajos volna azokból egy szerves egészet egybeállítani. Elfogadja tehát a törvényjavaslatot, de nem azon szellemben, mely a főrendiház közi egy törvénykezési bizottságának jelentésén végig vonul, mert néki mindig az volt meggyőződése, és azt a hosszú tapasztalás csak megerősítette, hogy nálunk hol a fennálló közigazgatási intézmények még mindig nagy politikai jelentőséggel bírnak, csak az a megoldás lehet politikailag is helyes, mely a létező intézményeket veszi alapul, és míg egyrészt lehetőleg biztosítja a jó közigazgatást, másrészt megfelel az alkotmányosság és szabadság követelményeinek is. Ezért tehát azt az irányzatot, mely ma oly különböző, mondhatni ellentétes elemek egyesült törekvének tárgyat képezi: a centralizációt, soha sem tudná elfogadni, mert azt minden törekvés között az alkotmányosságra legveszelelyesebbnek, — tehát már magában is rosszra tartja. Hosszabbban beszél a centralizáció ellen, szól a meggyőről, s kifejezi ez intézmény kiváló előnyeit. De bár határozottan municipalista, soha sem tartotta, ma sem tartja a municipalizmusot olyan ne nyujt hozzámnövénynek, hogy azt a változott viszonyok, a kor követelményei szerint módosítani, sőt ha kell megszorítani ne lehessen. Utal az angol és amerikai közigazgatási rendszerre. Mindebből azt vonja le, hogy niesen semmi igazság azon heves támadásokban, melyek a törvényjavaslat ellen intézettek. Legkevesebb alapja van azon vádnak, hogy ellenkezik a szabadelvűséggel. Ugy van meggyőződve, hogy addig nálunk jó közigazgatás nem lesz, míg a teendők a közigazgatás minden ágában nem decentralizáltak oly módon, hogy minden exponált közegnek a maga hatáskörében a lehető legtagasabb cselekvési engedtettsék. Ez még egyrészt megtöri a bürokrácia merevségét, másrészt tete-

— a falvak és városkák, melyek mellett elhaladtunk, rendezettek, csinások és a lakosság jó módjára engednek következtetést. A szőlőmívelés e vidéken igen szépen diszlik.

Reggeli 8 és 9 óra közt értünk Mainzhoz. — Mainz nagy erősség. A város, azon általános benyomas után itélve, melyet a vasúti koptéból nézve reánk tett, szépnek nevezhető. Meglepi a Rhenus, mely előnkbe terült és melynek szélessége Mainzban nem enged Dunának elönyt. A Rhenuson keresztül robogván: beértünk a nagyszerű indóházba, és miután vonatunk ismét rangirozatott, kiszállottunk és földalati alagutat az indóház tulsó oldalára mentünk. A sheeping-caroknak az az előnyük, hogy ezeket a vonatból soha ki nem rangirozzák és azok az általános rendezésben csak annyiban vesznek részt, hogy vagy a vonat legelső vagy legutolsó helyét foglalják el; miután Würzburgban elsők valának, Mainzban utolsók lettünk. Mig ez a rangirozás tartott: siettem az indóház közepén álló „Halléban” valamit reggelizni és két izletes „butterbimchen” t. i. két szelet vajjal bekenet kenyér közé elkészített sonkaszelet elkölteése után magamhoz vévén két pohárka kitünő rhenusi bort, oly jól éreztem magam, hogy szinte észrevettem, mint válik az bennem vérré.

A mint a vonatredezés elkészült: beszállottunk, miután németországban nem szokás mint nálunk az utast háromszori csemetés és kiabálás által a beszállásra inteni. Ha a mozdonyvezető készen van: egyet fűttenyt, — erre a vonatvezető jelt ad, az állomás harang egyet kondul, és azon perczben a vonat megindul. Ki tehát magyar szokás szerint azt várja és praetendálja, hogy a beszállásra külön felkerjék, az minden állomásan lemarad. (Folyt. köv.)

TÁRCZA.

Alkalmi költemény a pécsi szakadómia „Ólvasó-kör” 10 éves jubileumára. 1886 május 19.

Irta: Kasza József. Piros sugárral hogyha jó a regg: Dallal köszöntni száz pizinyi aják. Dieso hajnal! mivel köszöntésnek Min ajkaink s e hallgatag falak? Tiz éve, hogy megalkoták e kört, Hogy língra gyúlt az ifjú kehel! Idő haladt, a szív magasbra tört: S tiz év múltán örömben ünnepel!

Mig a remény mosolyga csak felénk. Torekve egy óhajtott czél után; Gyönyör helyett vézöz szirtre is lenék A küszködés veresjének után; De a szellem, mely lényünk áthatá, S emelt, buzdított, gyűjtött, üsztöktélt, A mely e körnek léletét adá: Szemünk előtt tartá folyását a czélt!

Szilaj haggal tört a véz reánk, — Állván az út, a várt siker felén, — Ledöntni vágyva, a mit alkotánk; S slig derenge csak parányi fény Elénk a szürke köd-homályon át, Hová bennünk az önhitt és ragadt, S elvetve a menekvés horgonyát; Tétlen' bolygánk nem ismert útakat!

De jött idő, s felszínre szállt, a mit Éredek s hiú dacz már-már elnyomott: Láttok a lelkesültésg lángját, Láttok kibújtáni a zsarátokot! A kikelet első favallatán Munkáink kezd a szunnyadó erő: A hosszú, törös tepesded után Seböz fényben tün az oszme s czél elő!

Angolországi utazásom naplója.

Passauba a vonat 20 perczig áll, mely idő alatt a podgyászt átviszállatni és megvacsorálni is kell. Dr. Kuncz, ki a Győr-Ebenfurti vasút igazgatóságának tagja és ki úgynevezett „Vereins-karte”-val utazott, beszédebe becsojtjukván az állomásí főnökökkel, ezáltal bemutatattatott a bajor finácnöknek, és azon előnyben részesült, hogy podgyásztát át sem vizsgálták, hanem vacsorálni mehetett; mig dr. Králik és én, mint közönséges halandók, a finác-torturán keresztül menni kénytelenítettünk. Fura dolog is az, hogy ha podgyászomat feladom Londonig: tehát

Arlejtési hirdetmény!

Melleyel közzétetetik, miszerint a villány-vaizslói út

siklósi járásbeli — Monyoroska pusztája és Hidvégh község közötti — szakasza f. évb. 1000 méter hosszan kiépítendő lévén e célra a műszaki felvételek szerint 6265 ft 13 kr. irányoztatott elő.

Felhívotnak ennél fogva vállalkozók, miszerint ezen útépítési munkálatok foganatosításának biztosítása iránt f. é. május hó 29-én d. e. 10 órákor Pécsset a megyei székházban tartandó tárgyaláshoz 5% bántarvánnyal és 50 koros bélyeggel ellátandó s aláírottához czimzett írásbeli zárt ajánlataikat a megyei jegyzőségéknél emlitett napon d. e. 10 óráig benyújtani el ne mulasszák, mert elkésetten beadott ajánlatok figyelembe vétetini nem fognak.

A vonatkozó előmérleti költségvetés a szokott hivatalos órákban a megyei jegyzőségéknél betekintethetik.

Pécsset, 1886. május 17.

Jeszenszky Ferencz s. k.

Baranyavármegye alispánja.

219. (1-1)

Számos bizonyítvány a legelső orvosi tekintélyektől. **Érdemérmek különböző kiállításokról.**

Harmincz éven át jónak bizonyult
Dr. POPP es. kir. királyi udvari fogorvos
Anatherin-szájvíz
Dr. POPP J. G.-től, es. kir. udvari fogorvos, Bécsben I. Rognergasse 2.

A legkitűnőbb szer csúszos fogfájalmakban, gyulladáskor, a foghús dagasztása és sebei, fülolvasztás, létező fogkövet és megakadályozza annak új képződését; az ingó fogakat a foghús erősítése által szilárdítja; s midőn a fogakat a foghúst minden ártalmas anyagától megtisztítja, a szájnak kellemes frisseséget kölcsönöz és már rövid használat után eltávolítja a kellemetlen szagot. Jónak bizonyult öblögő víz az idült torokbajoknál és diphteritist, megkönyviti a fogóvtest gyermekeknél és nélkülözhetetlen az ásványvíz-ivóknak. **1 nagy palack 1 ft 40 kr., 1 közép 1 ft és kicsi 50 kr.**
nővény-fogpora, rövid használat után a fogakat vakító fehérré teszi anélkül, hogy azok ártalmára volna. — Ára dobozonként 60 kr.

Anatherin-fogpastája üvegszalonnákban 1 ft 22 krral. E szer a légzés üdeségét s tisztaságát főtartja, s azonkívül arra szolgál, hogy a fogak fehérségét és zománczát épébben tartja, a fogakat a romlásától megóvja s a foghúst erősíti. **illatos-fogpastája.** Rövid használat után vakító fehér fogak, a fogak (természetes és műfogak) ápolására s a fogfájás megszüntetésére. — Darabja 35 krajczár.
FOG ÓLÓMA igen gyakori s a legbiztosabb szer a lyukas fogaknak önlómozására. Ára dobozonként 1 ft.

A dr. POPP
orvosi növény-szappan

kitűnő pipere-szer a sömör, kítég, a májolt és seplő ellen, a tiszta üde arczör előmozdítása és fenntartására, az atka, pórsenés, tisztátalan arczör, kelések ellen. — Darabja 30 kr.

A t. cz. közönség felkérteti, világosan Popp es. kir. udvari fogorvos-féle készítményekért kérti, s csak az olyakat fogadni el, melyek saját védjeggyel vannak ellátva. Bécsben, Budapestben és Insbruckban legtöbb is több utánzó s elarusító igen értékes pénzszárazra lett a törvény által előlve.
60. sz. (0-2)

Kapható: Pécsset: Balás G., Sipőcz István, Kovács M. gyógyszerészeknél. Zách K., Alt és Böhm, Pollák Soma, Pacher E., Obetkó K.-nál. — **Bonyhádon:** Kramolin gyógyszerésznél. — **Baján:** Pollermann, Proger és Sárkány, Nagy A. gyógyszerészeknél, Milchtich, rterfeld két kereskedésben. — **Barson:** Kohut gyógyszerész. — **Hágyaszent:** Tauz Erősi, Téry Imre gyógyszer. — **Kaposváron:** Babocsay g. sznd. — **Mohácsra:** Szendey, Czallner V., Froummer M. gyógyszer. — **Mágoócson:** Szép G. gyógyszer. — **Szegárdón:** Szondy és Unger D. gyógyszer. — **Siklóson:** Szalay Ant. és Petrach S. gyógyszer. — **Szigetváron:** Salamon Gyula, Vias A. gyógyszer. — **Tolnán:** Birly, Flechtl S. gyógyszer. — **Zombórában:** Galle F., Samerhorn K. gyaz. és Falzzone keresk. — **Vereczken:** Boss I. gyógyszer. **Villányon:** Csato N. gyógyszer. — **Bátaszéken:** Fusch L. gyógyszer. — **Szilkső:** Somogyi M. gyógyszer. — **M. Boly:** Erösy L. gyógyszer. — **Bábocsán:** Illias A. gyógyszer. — **Pécsváradon:** Dvořak Béla gyógyszer. — **Szent-Lőrinczen:** Szilágyi G. gyógyszer. — **Dárdán:** Czigellő Sándor gyógyszer. — **Harkányban:** Szalay A. gyógyszer.

377 és 378. sz. 1886.

Arverési hirdetmény.
A pécsi kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóság közhírre teszi, hogy Wenk József végrehajtatónak Csilla Manó és neje Csilla Mária végrehajtatást szenvedő elleni 100 és ismét 60 ft tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő a pécsi 1793. sz. tjkönyvben felvett $\text{†} 2751^{\text{a}}$ lsz. 189. sz. házra és kertre az árverést 1500 ftban ezenel megállapított kiállítási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1886. évi június hó 30-ik napján délelőtti 10 órákor Pécsset, a pécsi kir. törvényszék telek-könyvi irattárból megtartandó nyilvános árverésen megállapított kiállítási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsarának 10^{00} at, vagyis 150 forintot készpénzben, vagyaz 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály-szerű elismervényt átszolgáltattani.

A pécsi kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóságnak 1886. évi január hó 22-ik napján tartott üléséből.

Kiadta:
Gálovits Arthur,
kir. tszéki jegyző.

218. (1-1)

LIPPMANN KARLSBADI PEZSGÓ-PORA

A karlsbadi ásványvízekből nyert forrás-termények segítségével készítve, tehát ezek minden hatályos anyagát tartalmazza és minden gyógyító tulajdonait különösen érvényre juttatja.

Étvágyat gerjeszt. Használata kellemes.

Emésztési előmozdító.	Gyomorban szenvedőknek	Hatása biztos.
	Vade-mecuma	

Felülmulhatatlani hashajtó szer.

Kivételes olcsó és biztos hatással. **Kellemes, olcsó, kényelmes.**

Égészséges! tehát üditő!
minden esikarólag működő hajtszer, pilula stb. előnyben részesítendő. **Orvosilag ajánlja gyomor-, bél-, máj-, vese- és hólyag-bajoknál.**

Elismert és sokat kerestett házszer.
Emésztési gyengeség vagy megzavart emésztésnél, étvágyhiány, ülő életmód által előidézett gyomor és bél-atonia, nyálkáság és evés utáni rosszullet, kellemetlen felbőgés, felfúvódás, gyomorhég, gyomorférdalom, — nyomás vagy görcs, — vértórtulás, főfájás, szédülés, migraine, véreredés, aranyér, rendetlen székelés és macska székrekedése. Approlait szer kövesség ellen.

Valódi csak akkor, ha minden adagon a védjegy Lippmann kezevónása látható.
Kapható minta doboz 60 kr. Eredeti dobozban 2 frtjával. minden bel- és külföldi gyógyszerháztában és ásványvíz-kereskedésben 2 ft 15 kr. beküldése mellett egy eredeti doboz bérmentve küldetik. 1 doboznál kevesebb nem küldetik.

Központi szétküldés: Lippmann gyógyszerháza Karlsruában

Kapható követhető gyógyszerész urnaknál. Pécsset: Balás, Kovács és Sipőcz. Baján: Geiger. Eszéken: Dienes, Kaposváron: Babochi, Czollner, Szabadkán: Döcsy, Jók. Tolnán: Gömbös, Zombor: Galle, Samerhorn stb. 120. (0-10)

Előnyös kereset.
Minden rangú állandó személyek, kik a törvény által megengedett állam- és magán-sorsjegyek részétlenítés melletti eladásával (az 1888. évi XXXI. tör. cz. szerint) foglalokozni óhajtanak, igen előnyös feltételek mellett mindenhol felvétetnek. Némi szorgalom mellett **300 ft és kokkázattal (risico) nélkül havonta 100 egész 300 ft között keresethet.** Ajánlatok a jelen foglalkozás megnevezésével intézendők a fővárosi váltóüzlet társaság **Adler, és társaság Budapest.** 221. sz. (6-1)

Előnyös kereset.
Minden rangú állandó személyek, kik a törvény által megengedett állam- és magán-sorsjegyek részétlenítés melletti eladásával (az 1888. évi XXXI. tör. cz. szerint) foglalokozni óhajtanak, igen előnyös feltételek mellett mindenhol felvétetnek. Némi szorgalom mellett **300 ft és kokkázattal (risico) nélkül havonta 100 egész 300 ft között keresethet.** Ajánlatok a jelen foglalkozás megnevezésével intézendők a fővárosi váltóüzlet társaság **Adler, és társaság Budapest.** 221. sz. (6-1)

Elvezett és elgyengült férfiero **Tehetetlen ség.**

Biztos segély! A csász. k. sz. szabad, carton zabany nyál birki is meggyógyithatja minden káros következmény nélkül, állandóan s gyakran már 2 nap alatt, meg a gyógyhatásának látszó s évek óta tartó tehetetlenségét is. Kétszerez, különleg észreveszteloni gyógyszer. A legelőbb kiadó orvos és orvosi szaklapok a legelőbb orvosi ajánlatok s a gyógyesem kigyógyitotk eskének kizomló-iratai, mind évek, mikül ajánlják minden szenvedőknek a carbon-zuhany használatát mely állandó sikert biztost. Teljesen felszerelve használati utastással s legelőbb kiadó orvosi vélemény nyilatvántásával **5 ft 80 kr.** Titoktartás mellett megkötél, és nem gúnyos, tartalma és eredete fel nem ismerhető. **A csász. kir. szabad, carbon-zuhany forrattár: Wien, VII. Mariahilferstrasse Nr. 80.** 162. sz. (0-6)

Az ujonnan feltalált borszesz-főzőkészülék, három szabályozható lánggal

kiválóan elegans, vörös részből, minden asztal díszre, darabja 3 ft 80 kr. 2 liter víz 3 perc alatt forr fel. Hasonlóan működik mindenümm ételnél, pecsenyénél, kávénál, teánál stb. és mindamellel alig 1 kr. borszeszt fogyaszt. Egyszeri hőmérsékleten gőzkészülék idezi elő ezen 3 lang beszereltet. Ezen **Borszesz-főzőkészülék** olcsó és hihetetlen gyorsasággal működése folytán, háztartásokban, katonáknál, nőtleneknek, vendéglőkben és kávéházakban, gyógyszer-tárakban stb. nélkülözhetlen. Ezen 3 lang bél nélkül egy, a nélkül, hogy füstöt vagy szagot terjesztene. Nagyobb készülékek több edény számára 6 lánggal 6 ft. — Szétküldés az őrség előleges beküldése mellett vagy utánvéttel a szabadalom tulajdonosa által.

1.8. sz. (12-5) **J. R. BUXBAUM, Bécs. II. Czerningasse Nr. 4.**

Kőolajfinomítógyár-részvénytársaság.
Vezérigynökök: Steinaecker és társa Fiumében.

Óvás.

Tudomásunkra jutott, hogy a gyárunkból forgalomba került hordókkal gyakran rosz akarta visszadás üzetik.

Hordókba ugyanis egészen más, a miennél sokkal csekélyebb minőségű, petroleumot töltének és azt mint a mi gyárunkban előállított petroleumot hozták forgalomba. Ezen eljárás nemcsak a fogyasztó közönséget károsítja meg, hanem gyártyamunky jo hírnevén is esorbat ejt.

Ezen hamisítást meggátlása végett a főmei kereskedelmi és iparkamara 1885. július hó 18-án 1129/30. sz. a. és 1886. március 12-én 438.9 sz. a. kelt jegyzőkönyve szerint, következő végjegyzőket törvényesen bejegyeztetük:

Védjegy amerikai kőolaj számára **Védjegy orosz kőolaj számára.**

Minőfogyva mindenki, a ki a fentebbi védjegyeket törvényellenes módon használja, a törvény által megszabott büntetésnek teszi ki magát.

Midőn ezt köztudomásra hozni köteleességünknek tartjuk, kérjük a t. közönséget, hogy a fentebbi sájt érdekeiben anél is inkább figyelembe venni sziveskedjék, mert a csekélyebb minőségű petroleum nemcsak rosszullet, ég, hanem könnyebb gyúlkonyaságnál fogva, már csak tűzbiztonság tekintetében, jóval megette áll a mi gyárunkban előállított s a fennálló szabályoknak szigorúan megfelelő gyártyamunkyknak.

Minden feljelentést, a mely a fentemlitett vagy bármely más, a mi gyártyamunkyunkkal üzőt, visszadás felfedezésére és így a vétkesek megbüntetése vézet, köszönettel vesszük és azt kívánatnra megfelelőleg jutalmazuk.

Budapest, 1886. április havában.

Kőolajfinomítógyár-részvénytársaság.

HÉVIZI GYÓGYFÜRDŐ.
Fekszik Zalamegye legregényesebb vidékén és a keszhelyi állomástól 1 1/2 órára elérhető. **Magán- és társaskoci közlekedés naponkint négszer.**
A fürdő-intézet május 1-én nyitott meg.
Ezen fürdő iszapos hévforrásának hatása felülmulhatatlan. Ezek és ezek nyert vissza egészségüket. Különös sikerrel használható, esuz, közsvény, szélhűdótség, mirigy-daganatok és az ezelkel rokon bajok ellen. — A fürdőhelyen, mely Keszhely városától félórányi távolságra fekszik, a betegek szórakozásáról gondoskodva van.

Kényelmes szobák és kitűnő ellátás jutányos áron.
Bővebb értesítést nyujt a fürdő orvos és alulirott.

GOVORCSIN GYÖRGY,
180. sz. (5-4) a fürdő bérloje.

1881. 1886. sz. Pécsi járás szolgabírjától.

Pályázati hirdetmény.

Ezenel közzétetetik, miszerint Baranyamegye pécsi járásában thredésben levő, egyenkint 200 ft évi fizetéssel javadalmazott alább jelölt **körorvosi állások**

következő időben és helyen az 1876. évi XIV. tez. 144. §-a értelmében meg-ejtendő választás utján be fognak tölteni.

1. **Hird székhelyvel bírő 13 község egyeteméből álló hirdi körorvosi állás f. évi június hó 7-én reggeli 10 órákor a kör székhelyén, Hirden a község házájánál.**

2. **Szalánta székhelyvel bírő 12 község egyeteméből álló szalántai körorvosi állás f. évi június hó 8-án reggeli 10 órákor a kör székhelyén, Szalántán a jegyzői hivatalnál.**

3. **Ráczpetre székhelyvel bírő 18 község egyeteméből álló ráczpetrei körorvosi állás f. évi június hó 9-én reggeli 10 órákor a kör székhelyén, Ráczpetren a jegyzői hivatalnál.**

4. **Pécs székhelyvel bírő 18 község egyeteméből álló pécsi körorvosi állás f. évi június hó 10-én reggeli 10 órákor a kör székhelyén, Pécsset hivatalos helyiségemben.**

Felhívotnak az 1876. évi XIV. tez. 143. §-ában jelzett képesítéssel bírő és pályázni óhajto orvostudórok és sebészek, miszerint kelloleg felszerelt pályázati kérvényüket a választást megelőző napig alulirottnál nyujtsák be. A gyógykezelési díjak közvetlenül a választás előtt fognak megállapittani.

Kelt Pécsset, 1886. évi május hó 7-én.

Forray Iván, szolgabíró.

208. (2-2)

Ház és rét eladó.
Pécsset, a siklósi országúton, a városi major átkellenében lévő, kényelmes beosztással, kuttal az udvarban és még egy kihalhatatő házhelyvel bíró ház és a Madarász-féle uszoda fölötti buja termést rét, mely boldogult **DR. MOCSÁRY ANTAL** hagyatékát képezte, szabad kézzel eladó. Értékeztetni a nevezett házbán lakó tulajdomosnéval.

208. (2-2)

„MARGIT”
gyógyforrás,
„MAGYAR SELTERS”
Vegyelmezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, félgt kötött szénsavtartalma kiváló hatásának bizonyult különösen **tüdőbántalmaknál** a hol a szabadszénsav csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatóstól, ellenben a félgt kötött szénsav gazdagsága a gyógyhatás alkátrészeknek a beteg te-trészekbe való gyors és biztos felvételét eszközö. Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyt is, hogy a hol szabadszénsavtartalomban erősebb ásványvizet, mint a **seltersi, gleichenbergi, tődőbajokban, különösen tődővázészeknél** már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használattik.

A **tüdőbetegek** klimatikus gyógyintézeteiben, különösen a legelőbb kiadó **Görberdorfbán,** a Margit-víz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapestben: **Dr. Korányi, Dr. Gebhardt, Dr. Navratil, Dr. Poór, Dr. Kétly, Dr. Barbás;** Bécsben: **Dr. Bamberger, Dr. Duschek** stb. a legjobb eredményreynel alkalmazzák a **légző-, emésztő- és húgyszervek** általános hurutos bántalmainál.

Borral használva a legegészségesebb ital!
Édeskuty L. m. k. udvari ásványvíz-szállítóháza Budapestben.

Ugyszintén kapható minden gyógyszerháztában, fűszerkereskedésben és vendéglőkben,

Kizárólagos forrattár